

300 工商界青年才俊聯歡

梁敬國唐淑蘭崔莹出席 張永鴻致歡迎辭

香港文匯報訊（記者 解玲）「香港青年工商界甲午年新春聯歡晚宴」5日假上環西港城歡樂啟幕。商務及經濟發展局副局長梁敬國，中聯辦青年工作部副部長唐淑蘭，外交部駐港公署國際部主任崔莹，與各界青年才俊逾300人歡聚一堂。

一年一度的晚宴今年規模擴至由13個團體合辦，涵蓋各大商會、社團青年組織，包括全國青聯和各省市青聯港區特邀常委、澳門商界才俊等，陣容為歷年之冠。各成員皆悉心結上代表自己團體的領呔或絲巾，新老老友熱絡交談，氣氛愉快輕鬆。

13商界青年代表赴會

籌委會成員及代表包括：工總青委會主席馮陳嘉賢，中企協青委會主任宋亞寧，中出青年部主任單曉斌，廠商會青委會主席張永鴻，中總青委會主席李德剛，青工協青委會主席王浩東，菁英會常務副主席盧金榮，嘉應商會青委會主任張宏基，福建社聯青委會司庫邱威廉，廣東社總青委會主任黃進達，潮州商會青委會主任葉振南，旅港福建商會青年部主任林智彬，惠州新動力副主席陳錫全。

張永鴻：團結商界青年

籌委會主席、廠商會青委會主席張永鴻致歡迎辭。他說晚宴舉辦至今，成為青年工商界的年度盛事，今年規模更勝往年，陣容鼎盛，人才濟濟。活動旨在團結工商界青年一輩，增進交流，廣泛聯繫各界。他冀這一平台能推動青年積極參與香港事務，促進大中華青年團體的交流合作及青年事務發展。

張永鴻表示，作為青年工商界一分子，大家將盡盡己力，支持及推動經濟發展，為香港締造更安穩生活及營商環境而努力。

梁敬國分享讀書心得

梁敬國讚商界青年站得高、望得遠，為業界注入新動力，鼓勵大家繼續開闊眼界，發揮才能，造福社會。他並分享自己的讀書心得，指成功非倖倖，希望青年一輩做事要專注、耐得住寂寞。梁還引述毛澤東語錄：「世界是你們的，也是我們的，歸根到底都是你們的。」

單曉斌感謝各界支持

單曉斌致謝辭，由衷感謝中聯辦、外交部駐港公署、特區政府及各大工商社團的大力支持。

葉振南帶領全場祝酒，祝願國富民強，香港繁榮，來賓身體健康、生意興隆。晚宴氣氛高潮迭起，互致新春祝福，飲啤酒團體賽等遊戲，場內充滿青春氣息。

中企協副會長兼總裁馮洪章，中出副會長許華傑，廠商會副會長吳永嘉，中總副會長



工商界青年才俊新春聯歡晚宴，賓主合影。

香港文匯報記者劉國權攝

袁武，青工協秘書長張益麟，嘉應商會副會長張慶華，福建社聯副主席兼青委會主任黃楚桓，潮州商會副會長林宜亮，旅港福建商會副理事長顏金輝。青年聯會主席霍啟剛，浙聯會王淑慈，僑界社聯青委常務副主任廖宇軒，杭州鄉會青年會會長沈慧林，第二代

南北行公所春茗暨會董就職



南北行公所首長和嘉賓於就職典禮上合影。

香港文匯報記者劉國權攝



陳旭斌副部長（右）頒發證書予李歡。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）南北行公所日前假北角富臨皇宮舉行第三十四屆會董就職暨甲午年新春聯歡晚宴，筵開45席，德高望重的李歡再次蟬聯新一屆主席。中聯辦港島工作部副部長陳旭斌，立法會議員方

剛，中華總商會副會長袁武，中西區民政事務專員周可喬，中西區區議會主席葉永成共同主禮，賓主500多人聚首聯歡，喜慶新春，場面熱鬧。

李歡蟬聯主席 500人歡聚

李歡在宴會上致辭時表示，2013年國家經濟保持7.7%的增長，十八屆三中全會通過未來十年的全面深化改革總體方案，拉開中國新一輪改革序幕。2014年是全面深化改革第一年，改革任務重大而艱巨，憑着全國各族人民團結奮鬥的精神，必定能乘勢而上，馬到功成。

李歡回顧了歐美各國經濟前景不明朗，債務危機揮之不去，香港經濟發展充滿挑戰，但香港擁有背靠祖國、面向世界的獨特優勢，去年本港經濟發展大致平穩，經濟增長維持3%，失業率也持續低於3.5%，接近「全民就業」，通脹則控制在4%左右，整體而言可謂「穩中有進」。特區政府首次制訂貧窮線，加強扶貧政策，有利基層市民生計。

今年儘管國際形勢變幻莫測，環球經濟風

高浪急，但在中央支持及特區政府帶領下，只要各界積極配合，與內地加強溝通合作，飛馬加鞭，香港經濟定能夠保持穩步增長。

在政制發展方面，他強調社會各界人士應按照基本法和全國人大常委會相關決定，務實討論，凝聚共識，為順利實現行政長官普選打下基礎。

李歡今屆續任主席。他說，自己定當倍加努力，與會董會同仁互勉，精誠團結合作，敬業樂業，與會員同仁在不同領域及層面多關心社會，擴大愛國愛港力量，為香港社會和諧、穩定繁榮，為公所會務發展作出貢獻。

出席嘉賓還有中出會長莊楚鑫，福建社團聯合會榮譽主席林廣光，廣東社團總會副主席唐學元、楊鑫，常務副秘書長張振立，潮屬社團總會創會主席陳偉南，潮商互助社理事長陳賢豪，旅港南海商會理事長關亨時，中成藥商會主席黃楚桓等。

該所新一屆會長陳有慶、霍震寰、蔡冠深、楊釗、林大輝、陳偉南、李宗德、李秀恒、莊楚鑫，主席李歡，副主席黃光輝、張瑞境、關思聰、蔡國屏等。



香港南京總會同仁與仁愛堂田家炳中學南京考察團師生在分享會上大合照。

香港文匯報訊（記者 解玲）仁愛堂田家炳中學連續3年獲南京總會贊助，去年12月17日至23日第三次組織38名師生赴江蘇南京等名城考察。香港南京總會3月3日在寶湖金宴酒家舉行了「仁愛堂田家炳中學南京考察團分享會」，17位來自中四、中五的學生們就「南京文物保育政策」、「內地高中文化考察」、「揚州老澡堂文化」、「周莊古建築文化」做了主題分享，紛紛表示此行感受頗深，受益良多。

田家炳中學生分享考察南京心得

張心瑜：值得南京總會贊助

該會會長張心瑜，中國事務顧問王靜，司庫周娟，名譽會董梁錫超，公關主任周建新等首長及仁愛堂田家炳中學校長吳潔容，老師姚儀儀、陳穎心等師生共同出席了分享會。

張心瑜聽完分享後大有感觸，稱聯同過去幾次參加田家炳中學的南京之旅分享會，好似上課一樣，學生們之分享非常精彩。「可以看出，大家是用心去考察，不是當去旅遊。」她相信，學生通過活動會對當地風土人情、藝術文化有親身了解，從中獲益並成長，南京總會提供這樣的贊助是非常值得的。

張心瑜又讚田家炳中學作為band 1學校，秉承並發揚田家炳先生之精神，學風崇實嚴謹，吳潔容校長接手前任戴希立校長之後，隨即向南京總會申請這一項目，總會亦經董事局開會支持資助該項目，並樂意在未來繼續合作，令更多學生有機會深入內地了解國家發展。

吳潔容由衷感謝南京總會近三四年來對這一項目的支持。她說，學校一路提倡「體驗式學習」，並希望提供機會予學生親身經歷、體驗和認證。中學生經常有走出校門的體驗學習，但能去到南京這麼遠的地方，了解現今內地發展，認識國家及傳統文化，是非常難得的機會。學生踴躍報名之後，亦經嚴格篩選，考察題目亦主要涉及了解國情、印證書本所學是否有差距並引導學生做出思考。

考察團在以往行程基礎上，首次增加了對華東地區不同城市的考察，於7天6夜的滿滿行程中，先後到訪南京、揚州、無錫、蘇州以及中國第一水鄉——周莊，參觀了夫子廟、秦淮河、南京大屠殺博物館、雲錦博物館、南京田家炳高級中學，以及揚州的瘦西湖，無錫影視基地，蘇州的拙政園、江平路、評彈博物館等，並同當地的中學生進行交流。

學生對南京大屠殺感觸深

學生們深感國家發展日新月異，內地中學生學習精神令人敬佩，而對於南京大屠殺這一段沉重的歷史，有學生就表示感觸很深，雖然中史學習到一部分，但仍不及親眼到南京大屠殺遇難同胞紀念館所見，除了震驚與心痛之外，對事件的態度應該是不可遺忘、放下仇恨，上一代的錯誤不可怪罪到下一代，後人更應銘記和警醒事件不可再發生。

對南京保育的現狀，學生們亦有不同看法，他們認為南京政府通過媒體、電影等向大眾宣傳保育知識和政府對文化遺產的保護措施，值得香港政府借鑒，而遊覽景點和文化古跡的遊客則保育意識比較薄弱。



田家炳中學考察團在蘇州。

新地「師徒創路學堂」助青少年

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新鴻基地產發展有限公司積極履行企業社會責任，持續投放大量資源，幫助青年人健康成長和發展，透過「師徒創路學堂」計劃，在過去10年，共為163名青少年提供寶貴的實習機會，讓他們認清人生目標，建立自己的事業和家庭，成果豐碩。

由突破機構主辦，新鴻基地產協辦的「師徒創路學堂」計劃，旨在為完成中五課程的青年人提供升學之外的出路。主辦單位為學員提供學科實用知識，及領袖與人際素質訓練等培訓，近年並加入生涯規劃、大學選科及創路資訊等的指導。

女實習生新地搵白馬王子

學員可獲安排到集團旗下建築、物業管理及酒店等附屬公司實習，由新地的資深員工，以一對一的師徒形式，傳授在職技巧、團隊精神及正面的人生觀和工作態度，部分畢業生更可獲得正式聘用。

汪蔚宗及何倩凝是「師徒創路學堂」計劃第一屆的學員，她們的中學會考成績都不理想，參加計劃後，獲安排到新地集團旗下的力安護衛有限公司實習，畢業後獲聘用為文員。

新地鼓勵她們持續進修和提供在職培訓，兩人一直努力不懈，表現出色，至今已服務



新地主席兼董事總經理郭炳江(右四)出席首屆「師徒創路學堂」計劃，鼓勵學員好好裝備自己，並與汪蔚宗(左四)、何倩凝(左五)、黃天厚(右二)等合照。

10年，期間經過多次晉陞，目前分別居主任級職位。汪蔚宗更因為工作關係結識男友，並組織了自己的家庭。兼任兩人師父的力安護衛有限公司董事黃天厚，更一直與她們共事，三師徒亦師亦友，攜手走過10年。

郭炳江：符「以心建家」信念

新地主席兼董事總經理郭炳江表示，「師徒創路學堂」計劃十分有意義，協助青少年全人發展，與新地堅守「以心建家」的信念，一脈相承。「新地透過提供實習機會，並於新地員工擔任的師傅協助下，讓青年人

發掘自己的潛質和認清方向，建立自信和正確的價值觀，為開創人生路作好準備。」

新地的核心業務為發展物業及經營與地產相關的多項業務，為配合發展所需，集團定於3月30日，假將軍澳九龍東皇冠假日酒店，舉行「新鴻基地產集團就業博覽」，提供逾1,000個職位空缺，涵蓋8個行業，遍布全港18區，為不同背景的求職者，提供尋找工作的機會。

是次就業博覽得到四間機構支持，包括：建造業議會、僱員再培訓局、香港青年協會和職業訓練局。